## UNITED STATES SECURITIES AND EXCHANGE COMMISSION

WASHINGTON, DC 20549

## FORM 8-K

CURRENT REPORT Pursuant to Section 13 or 15(d) of the Securities Exchange Act of 1934

Date of report (Date of earliest event reported): January 4, 2018

# Idera Pharmaceuticals, Inc.

(Exact Name of Registrant as Specified in Charter)

Delaware

**001-31918** (Commission File Number) **04-3072298** (IRS Employer Identification No.)

(State or Other Jurisdiction of Incorporation)

> 167 Sidney Street Cambridge, Massachusetts (Address of Principal Executive Offices)

**02139** (Zip Code)

Registrant's telephone number, including area code: (617) 679-5500

(Former Name or Former Address, if Changed Since Last Report)

Check the appropriate box below if the Form 8-K filing is intended to simultaneously satisfy the filing obligation of the registrant under any of the following provisions (see General Instruction A.2. below):

o Written communications pursuant to Rule 425 under the Securities Act (17 CFR 230.425)

o Soliciting material pursuant to Rule 14a-12 under the Exchange Act (17 CFR 240.14a-12)

o Pre-commencement communications pursuant to Rule 14d-2(b) under the Exchange Act (17 CFR 240.14d-2(b))

o Pre-commencement communications pursuant to Rule 13e-4(c) under the Exchange Act (17 CFR 240.13e-4(c))

Indicate by check mark whether the registrant is an emerging growth company as defined in Rule 405 of the Securities Act of 1933 (§230.405 of this chapter) or Rule 12b-2 of the Securities Exchange Act of 1934 (§240.12b-2 of this chapter).

Emerging growth company o

If an emerging growth company, indicate by check mark if the registrant has elected not to use the extended transition period for complying with any new or revised financial accounting standards provided pursuant to Section 13(a) of the Exchange Act. o

#### Item 5.07. Submission of Matters to a Vote of Security Holders.

At the special meeting of stockholders of Idera Pharmaceuticals, Inc. (the "Company") held on January 4, 2018, the Company's stockholders voted in the following manner with respect to the following proposals:

1. The stockholders approved an amendment to the Company's Restated Certificate of Incorporation, as amended, to effect a reverse stock split of the Company's issued and outstanding common stock by a whole number ratio of not less than 1-for-4 and not more than 1-for-8, such ratio and the implementation and timing of such reverse stock split to be determined in the discretion of the Company's board of directors at any time prior to the Company's 2018 annual meeting of stockholders, and, in connection therewith, to decrease the number of authorized shares of the Company's common stock on a basis proportional to the reverse stock split ratio.

For:	134,445,427
Against:	17,488,433
Abstain:	404,020
Broker Non-Votes:	0

2. The stockholders approved an amendment to the Company's Restated Certificate of Incorporation, as amended, to set the number of authorized shares of the Company's common stock at a number determined by calculating the product of 280,000,000 multiplied by two times (2x) the reverse stock split ratio.

For:	127,671,942
Against:	24,130,768
Abstain:	535,170
Broker Non-Votes:	0

2

### SIGNATURE

Pursuant to the requirements of the Securities Exchange Act of 1934, as amended, the registrant has duly caused this report to be signed on its behalf by the undersigned hereunto duly authorized.

### Idera Pharmaceuticals, Inc.

Date: January 5, 2018

By:

/s/ Mark J. Casey Mark J. Casey

Senior Vice President, General Counsel and Secretary

3